ANEXO 8 EVALUACION OCRA

LISTA DE CHEQUEO OCRA
PROCEDIMIENTO ABREVIADO PARA LA IDENTIFICACION DEL RIESGO DE SOBRECARGA DE LOS MIEMBROS

26 Jun 2013

e T

Maria losé Muregueitio %

RECUPERACION . o e
NOMBRE Y BREVE DESCRIPCION DE LOS PUESTOS DE TRABfM=
{Cudntos puestos de trabajo existen idénticos al descnta y cudntos puestos, adn sin ser 107

idénticos, son muy similares al analizado?
¢En cuantos turnos es utilizado el/flos puesto/s de trabajo?
éCuantos trabajadores en total (considerando el ndmero de puestos de trabajo idénticos (53M)

o muy similares, ¥ los turnos de trabajo) ¥ de que seco (n. Masculinos y n. Femeninos)

operan en el puesto de trabajo analizado? (54H)
% de tiernpo de utilizacién real del puesto de trabajo en un turmo. Puede suceder que
un puesto sea utilizado parcialmente en un turmo de trabajo.
DESCRIPCION I MrnnTne
Oficial 480 /680
DURACION DEL TURNO _
Efectivo
PAUSA OFICIAL De contrato
OTRAS PAUSAS
(Distintas a la oficial) 30
Oficial 30
PAUSA PARA COMER Efection
TRABAIO MO REPETITIVO Oficial i 30 1
{ej: limpieza, abastecimiento, etc.) Efectivo |
TIEMPO NETO DE TRABAJO REPETITIVO 390/590
Mo. De tramos (o ciclos) Prograrnados
Efectivos

TIEMPO METO DEL CICLO (seq.)
TIEMPO DEL CLICLO OBSERVADO & PERIODO DE OBSERVACION (seq.)

TIPO DE INTERRUPCION DEL TRARAJO EN CICLOS CON PALISAS U OTRAS TAREAS DE CONTROL VISUAL

feliya una respuesta, pueden escogerse valores mtermeadios)
Existe una interrupcion de al menos 8/10 minutos cada hara (incluyendo pausa para comer); o bien, el tiempo
de recuperadon esta dentro del ciclo,
Existen dos interrupciones en la mafiana y dos por la tarde (rds una pausa para comer) de una duracion
2 minima de 8 - 10 minutos en el turno de 7 - 8 horas, 6 como minimo 4 interrupciones ademds de la pausa para
Q comer, 6 4 interrupciones de 8 -~ 10 minutos en el turno de 6 horas,

Existen 2 pausas de una duracidn minima de 8 - 10 minutos cada una en elturno de & horas (sin pausa para

Solo una comer); o bien, 3 pausas mds una pausa para comer en el tumo de 7 - 8 horas,
ficial [ Existen 2 interrupciones (mds una pausa para comer) de una duracién minima de 8 - 10 minutos en el turno de
pausa oficla |4 7 - 8B horas (0 3 pausas pero ninguna para comer); o bien, en el turno de 6 horas, una pausa de al menos 8-10

rminutos,

En el turno de 7 horas, sin pausa para comer, existe solo una pausa de al menos 10 minutos; o bien, en el tumo
de 8 horas existe una Unica pausa para comer, la cudl no cuenta como horas de trabajo.

10 | Mo existen pausas reales, excepto algunos minutos (menos de 5) en el turno de 7 - 8 horas,

08 hrs Bafio Almuerzo 16h3

Hotra de e . - . Hora de térming

Indicar la duracion del turno en rinutos 480 . v disefiar la distribucién de las pausas en el turno,

‘ 3 \
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ACTMIDAD DEL BRAZ FRECUENCIA DE TRABAJO CON QUE SE REALIZAN LOS CICLOS
Eljja solo una respuasts pars cada blogue (ACCIONES DINAMICAS o ACCIONES FSTATICAS) y tome en cuents ls puntuscion mis alte
(10); es posible escoger valores intermedios. SeRale el miembro dominante: mencione siel trabajo es simétrico. Puede ser necesario
describly anbus miembros: en este caso, utilice lss dos casilles, uns pars ef derecho y otra para el szquiardo,

ACCIONES TECNICAS DINAMICAS
Los movimientos de los brazos son lentos con posibilidad de frecuentes interrupciones (20 acciones/minuto),

Los movimientos de los brazos no son demasiado ripidos (30 acciones/minuto o una accign cada 2 sequndos), con posibilidad
de breves interrupciones,

Los movimientos de los brazos son bastante rdpidos (cerca de 40 acciones/min.) pero con posibilidad de breves Interrupciones,

Los movimientos de los brazos son bastante rdpidos (cerca de 40 acciones/rin.) la posibilidad de intermpciones es s escasa
e irreqular,

Los movimientos de los brazos son ripidos y constantes (cerca de 50 acciones/min.) son posibles pausas breves v ocasionales.

Los movimientos de los brazos son muy ripidos v constantes, la falta de interrupciones hace dificil mantener el ntmo (&0
acciones/min.)

10 | Frecuencia muy alta (70 acciones/min, O m4s); no son posibles Tas interrupciones,

ACCIONES TECNICAS ESTATICAS

2,5 | Un cbjeto es mantenido en presa estitica por una duracién de al menos 5 seg; ocupa 2/3 del tiempo del ciclo o del pervde de
: obsem acidn.

4,5 Un objeto es mantenido en presa estitica par una duracidn de al menos 5 seg, Ocupa 373 del tiempo cicle del periodo de
obsemrsacion.

QO&NGD

Derecha [lzquierda

Namero de accionestécnicas por ciclo
Frecuencia de acciones por minuto Derech " 1
Posihilidad de breves interrupciones

e
v, FRECUENCIA

S
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FUERZA = = .. e
PRECENCIA DE ACTIVIDADES LABORALES QUE IMPLICAN EL USO REPETIDO DE FUERZA EN LAS MANOS-BRAZOS
(COMO MINIMO UNA VEZ CADA POCOS CICLOS DURANTE TODA LA OPERACION O TAREA ANALIZADA):SIo I'l(’
Se puede sefialer mis de una respuesta. Sume fos resultados parciales obtenidos. Sifuese necesario escoja resuitados intermedios y
sumelos (describa of miembro que mis interviene, of mismo para el que se tendré que dascribiv fz posturs). Puede ser necesario

describir ammbos miembros: en este caso utifizer las dos casilles, una para el miembro derecho y otra para &f izguierdo. Elijs 5§

LA ACTIVIDAD LABORAL IMPLICA USO DE FUERZA MUY INTENSA (Puntaje 8 en la escala de Borg) PARA:
™1 | Tirar o empujar palancas.

|

Cerrar o abrir,

2 segundos cada 10 minutos.
1% del tiempo.
5% del tiempo.
MASDEL 10% DEL TIEMPO(* )

Presionar o manipular componentes,

Utilizar herramientas.

NEE

Usar el peso del cuerpo para obtener fuerza necesaria para realizar una
accidn laboral,

Manipular cornponentes para levantar objetos,

Tirar o empujar palancas.

Pulsar botones, 2 sgundoscada 10 minutos

| 8 | 1% del tiempo.
B 5% del tiempo.

X
8

Cerrar o abrir,

-

Manipular o presionar objetos,
Udlizar herramientas, 24| MAS DEL10% DBE. TIBAPO (*)

Manipular componentes para levantar objetos.

=
[
LA ACTIVIDAD LABORAL IMPLICA USO DE FUERZA INTENSA (Puntaje 5-6-7 de la escala de Borg) PARA:
]

LA ACTIVIDAD LABORAL IMPLICA EL USO DE FUERZA DE GRADO MODERADO (Puntaje 3-4 en la escala de Borg) PARA;

] TIRAR O EMPUJAR PALAMCAS,

JiJ | PULSAR BOTONGS. 3 117 3 DEL TEWFO

] | CERRAR O ABRIR, | 4 | APRCK. LA MITADDELTIBM PO

"] | PRESIONAR O MANIPLULAR COMPONENTES. | 6 | MASDE LA MITAD DELTIBMPO
UTILIZAR HERRAMIENTAS, 8 |CASI TODO B TIBMPO

MANIPULAR COMPOMENTES PARA LEVVANTAR OBJETOS,

(*) NOTA: Las dos condiciones sefialadas son totalmente inaceptables, Dercchs lzqunznda
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PRECENCIA DE POSICIONES INADECUADAS DE LOS BRAZOS DURANTE FL DESARROLLO DE LAS 'I'hRE&S. REFETTTIVAS.

A) HOMBRO

1 Izquierda: 4

FLEXIER

ABDUCTICN

EXTENSION

&

Pl

L3

Elflos brazos no descanzan sabre la superficie de trabajo sino que estin ligeramente elevados durante algo mas de la mitad

del tempo,

2 Los brazos se mantienen sin apoyo casi a la altura del hombro (o en otra postura entrema) por casi un 1096 del Gempe.

: 6 Los brazos : mantienen sin apoyo casi a la altura del hombro (o en otra postura extrerna) por casi 173 del Gempo,

;12 Los brazos se mantienen sin apoyo casi a la alura del hombro (o en otra postura extrema) por mis de la mitad del tismpo,
124 | Los brazos se mantienen sin apoyo casi a la altura del hombro (o en otra postura entrema) por casi todo el Gempo.

MOTA; 51 LAS MANOS OPERAN A LA ALTURA DE LA CABEZA DUPLICAR EL YALOR,

B) CODO

2 | Izquierda:

Derecha

EXTENSION-FLEAON PROMOSIPINACION

®:

El codo debe realizar amplios movimiertos de fleso-extensién o prone-
supinacidn, movimientos bruscos cerca de 1/2 del tiempo.

u

El codo debe realizar amplios movimientos de fleno-eutensidn o prono-
supinacidn, movimientos repentines por mas dela mitad del tiermpo,

Os

G

El codo debe realizar amplios movimientos de fleno-extensidn o prono-
supinacidn, movimientos repertinos porcasi tode el Hempo,

C) MUNECA Derecha Izquierda:
EXTENSION. FLEXION DESY. RADIO-ULMAR e La mufieca debe doblarse en una posicidn entrema o adoptar posturas
' i ' 2 | molestas (amplias flesiones o extensionss, o desviaciones laterales) por
450 0 poe L lo menos 1/3 del tiempo,
g}' : E-] 4 La mufieca debe doblarse en una posicidn extrema o adoptar posturas
: molestas por mas de la mitad del iempo.
m 8 La mufieca deba doblarse en una posicidn esttrema por casi todo ol
e tiempo.
D) MANO - DEDD Derecha: 2 | Izquierda: 4
PINCH PINCH Tk DE GANCHO PRESA PALMAR

La mano sujeta objelos o partes o instrumentos con los dedos:

Con los dedos juntos (pinch)

dCon la mano casi completamente abierta (presa palmar)

E,} Con los dedos en forma de gancho.

[ Con otros tipos de torna o agarre similares a los indicados ,8

anteriormente.

[0 2 | Porcada 1/3 del tiempo

[J 4 | Més de la mitad del tempo.

Casi todo el tiempo.

E) ESTEREOTIPIA

perl.acha.: 15+8=9,5 :..-Izq_uierda:‘ 1,5¢8=9,5

@5

PRESENCIA DEL MOVIMIENTO DEL HOMBRO V/O CODO, V/O MUMECA, ¥/O MAMO IDENTICOS, REPETIDOS POR MAS DE LA
MITAD DEL TIEMPO. (o tiempo de cicle entre 8 y 15 sequndos en que prevalecen las acciones técnicas, incluso distintas
antre ellas, de los miembros superiores,

i

los miembros superiores).

PRESEMNCIA DEL MOVIMIENTO DEL HOMBRO ¥/O CODO, ¥/ O MUNECA, ¥/ MANO IDENTICOS, REPETIDOS CASI TODO EL
TIEMPO. (o tiempo de ciclo inferior 2 8 sequndos en que prevalecen las acciones técnicas, incluso distintas entre ellas, de

NOTA: Usar el valor mds alto obtenido tras los 4 bloques de preguntas (4, B, C, D), tomado una sola vez, vy sumarlo
eventualments a E.

Postura 9,5 9,5




PRESENCIA DE FACTORES DE RIESGO ADICIONALES
Escoger una sola respuesta por grupo. Describir el miembro que mas intsrvenga (describa el misrmbro que méas
interviene, &l mismo para el que se tendra que describir {a postura), Pueds ser necesario desaribir los miembros: en
este caso utilizar las dos casillas, una para el miembro derecho y otra para el izquierdo.,

Factores fisico-mecanicos

B 2 Se emplean por mas de la mitad del tiempo quantes inadecuados para la tarea, (incémodos, demasiado
0 gruesos, talla incorrecta).

Eﬂ 2 | Presencia de movirnientos repentinos, bruscos con frecuencia de 2 o mas por minuta.

m 2 Presencia de impactos repetidos {uso de las manos para dar golpes) con frecuenda de al menos 10 veces por
hara.

2 Contacto con superficies frias (inferior a 0 grados) o desarrollo de labores en camaras frgarificas por mas de
la mitad del tiempo,

Se emplean herramientas vibradoras por al menos un tercio del tiempo. Atribuir un valor de 4 en caso de uso
2 | de instrumentes con elevado contenido de vibracién (ej. Martillo neurndtico, etc,) Utilizados en al menos 1/3

' del tiempo.

> Se emplean harr'amient_as que provocan cornpresion sobre las estructuras musculosas y tendinosas (verificar la
presencia de enrojecimiento, callos, heridas, etc. Sobre la piel),

& 2 Se realizan tareas de presicidn durante mds de la mitad del tiempo (tareas en reas menores a 2 o 3mm) que
T requieren distancia visual de acercariento.

ﬁ 2 | Existen mas factores adicionales al mismo tismpo {como...............) que ocupan mas de la mitad del tiempo.

7} 3 | Existen uno o mas factores cornplementarios que ocupan casi todo el HEMmpo (GOm0, O

Factores socio-organizativos,

1 El ritrno de trabajo estd determinado por la maquina, pero existen “espacios de recuperacion” por lo que &l
- ritmo puede acelerarse o desacelerar,
[} z | El ritmo de trabajo estd complatamente determinado por la maquina.

NOTA: La va}araclon del factor de riesgo adicional se computara surnando el resultado de Ta va[orac;né{n de [os factores
fisico-rnecdnicos y los factores socio-organizativos. En caso de NO estar presentes, su valoracién serd cero.

Derccha zqueznda
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A)

CALCULO DEL INDICE DE EXPOSICION PARA TAREAS REPETITIVAS

fNDICE INTRINSECO DE EXPOSICION. @ Para caleular el indice de tareas, sumar el valor obtenido en las §
casillas:  [Recuperacién + Frecuencia + Postura + fuerza + Adicionales )

oo INDICE INTRINSECO DE EXPOSICION L) 135 1| 135

INDIVIDUALIZACION DE LOS FACTORES MULTIPLICATIVOS RELATIVOS A LA DURACION TOTAL DE LA
JORMADA DE TAREAS REPETITIVAS, Para los trabajos de media jomada o para los tiermpos de trabajo
repetitivo inferiorss a 7 horas, o superior a 8 horas, multiplicar &l valor final obtenida por los factores
multiplicativos indicados:

G0 - 120min  |: Factor multiplicativo =05 241 - 30 min |:Factor multiplicatho = 0,85
121-180min |: Factor multiplicative = 056 201-380min |:Factor multiplicatr
181 - 240min |: Factor multiplicativo =075 B1-420min |:Factor multiplicative = U5E

421 - 430min |: Factor muttiplicative= 1
up.420min  |: Factor multiplicativo= 15

C) INDICE REAL DE EXPOSICION PONDERADO POR LA DURACION EFECTIVA DE LA TAREA REPETITIVA:

D)

Para calcular el indice de la tarea multiplicar el valor de *INDICE INTRINSECO DE EXPOSICION® A por el factor
multiplicativo relativo a la duracidn del trabajo repetitivo.

Derecha bquends

cecvevenne.. INDICE REAL DEEKP.USICIDN MxB) 125 MxB) 12,5

INDICE DE EXPOSICION POR MAS TAREAS REPETITIVAS,

Si existen mas tareas repetitivas involucradas en el turno, realizar la siguients operacién para obtener el
indice total del rabajo repetitivo en el turno (%PZ = % del tiempo de la tarea Z en el turno).

(punt a. x %Pa) + (punt b, x %Pb) +......+{ punt z. x %Pz)........ x factor multiplicativo por la duracion tatal
de las tareas repetitivas en el turno,

CORRESPONDENCIA DE LOS RESULTADOS OCRA Y LOS DE LA LISTA DE CHEQUEO

TAREAS REALIZADAS DURANTE EL TURNO Y/ O DENOMINACION DEL LUGAR DE 0
DENOMINACION DURACION (rin) TURNO QUE PREVALECE (P)
4 B )
(Pe)
CHECK LIST | OCRA RIESGO
HASTA7 & 2 2|MERDE RIESGO ACEFTABLE
76-11 23-35 |AMARILLO  |BORDERLNE O RIESGO MUY LEVE

11,1 -14 35 -45 |[ROJO SUAVE |RIESGO LBVE
141-225 |4B5-9 |ROJOMEDIO|RIESGO MEDIO
2225  |E91 |MORADO |RIESGDALTO

Mano Derecha = Riesgo Leve

Mano lzquierda = Riesgo Leve




